

## A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

10-3/2017.

### J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2017. február 17-én tartott üléséről.

**Az ülés kezdődött:** 9 órakor, véget ért 13,15 órakor

**Jelen vannak:**

Bognár Sándor, Grubits Ferenc, dr. Gulyás Zoltán, Hegyi Zoltán, Kránitz László, Lipovits Máté, Mák Ferenc, Méri Attila, Molnár Rita Noémi, Dr. Nagy Gergely, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szabó Gyuláné, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Szmik Lajos, Török Katalin, Valiczko Mihály.

**Részt vesznek még a közgyűlésen:**

Dr. Kovács Béla megyei c. főjegyző, dr. Kovács Krisztián megyei aljegyző, Sallami Péter dandártábornok, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, Fülep Zoltán ezredes, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főosztályvezetője, Dr. Domanyik Eszter Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának főosztályvezetője, Takács Péter, a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetségének ügyvezető elnöke, Debreczeniné dr. Pócza Márta, az Önkormányzati és Jogi Iroda vezetője, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, Babosné Nagy Klára, a Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda vezetője, Körmendy Bernadett, az Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa, Gyárfás Henriett, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda munkatársa, a sajtó képviselői és érdeklődők.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 18 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz legalább 10 szavazat, a minősített többséghez 11 szavazat szükséges.

**Dr. Gulyás Zoltán, az Összeférhetetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság elnöke**

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy valamennyi megyei képviselő határidőre leadta a vagyonnyilatkozatát, melyet az Összeférhetetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság megvizsgált, és hibátlannak talált, tehát minden képviselő gyakorolhatja a jogait.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták.

Javasolta, hogy a közgyűlés vegye fel a napirendi javaslatok közé 15. napirendi pontként „A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban területfejlesztési partnerek pályázataihoz kiadott illeszkedést igazoló, támogató nyilatkozatok” c. előterjesztést.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek még napirendet módosító javaslata.

Napirendet módosító egyéb javaslat nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta, hogy a közgyűlés 15. napirendi pontként vegye fel a napirendi javaslatok közé „A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban területfejlesztési partnerek pályázataihoz kiadott illeszkedést igazoló, támogató nyilatkozatok” c. előterjesztést.

**A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban területfejlesztési partnerek pályázataihoz kiadott illeszkedést igazoló, támogató nyilatkozatok” c. előterjesztést 15. napirendi pontként felvette a napirendi javaslatok közé.**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot az elfogadott módosítással együtt.

**A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:**

- 1. Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2016. évi tevékenységéről.**  
**Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, igazgató**
- 2. Tájékoztató az Ifjúsági Olimpiai Fesztivál előkészületeiről.**  
**Előadó: Dr. Domanyik Eszter, Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Városmarketing és Programszervezési Főosztály vezető**
- 3. A 83. számú főút Pápa és Győr közötti szakaszának fejlesztését (2x2 sávós főút kiépítését) előkészítő projekt.**  
**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 4. Állásfoglalás a Régiók Bizottsága részére.**  
**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 5. Tájékoztató a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége 2016. évi tevékenységéről.**  
**Előadó: Takács Péter ügyvezető elnök**
- 6. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetésének módosítása.**  
**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 7. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.**  
**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

8. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetése.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
9. Tájékoztató az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Konceptióhoz kapcsolódó megyei feladatokról.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. Tájékoztató a megye településein 2017. október 1-ig kötelezően elkészítendő Települési Arculati Kézikönyvről és a településképi rendeletről.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiégi Önkormányzat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzat, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat által kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálata.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
12. A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés tisztségviselői díjazásának és költségtérítésének megállapítása.  
Előadó: Méri Attila, az Ügyrendi Bizottság elnöke
13. Ásványráró, Fertőszentmiklós, Himod, Kimle, Sopronkövesd települések településfejlesztési koncepciójának véleményezése.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
14. A Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. végelszámolásának lezárásáról szóló tájékoztató.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
15. A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban területfejlesztési partnerek pályázataihoz kiadott illeszkedést igazoló, támogató nyilatkozatok.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
16. Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, és beszámoló az átruházott hatáskör gyakorlásáról.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
17. Interpellációk, kérdések
18. Tájékoztatók

## NAPIREND TÁRGYALÁSA

### 1.napirendi pont

#### Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2016 évi tevékenységéről.

Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, tanácsos, igazgató

#### Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Fülep Zoltán tűzoltó ezredes urat, a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Tűzoltósági Főosztályának vezetőjét, és Sallai Péter tűzoltó dandártábornok urat. Felkérte Sallai Péter megyei igazgató urat, hogy tartsa meg a tájékoztatóját az Igazgatóság 2016. évi tevékenységéről.

#### Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok

Köszöntötte a közgyűlés tagjait. Elmondta, hogy a legjellemzőbb adatok a tűzoltókra vonatkozóan a 2016. évre a mentő tűzvédelemre vonatkoznak. A tüzesetek és a mentések száma csökkenő tendenciát mutat 2010 óta. 2016-ban az egységes feladatvégrehajtás volt az elsődleges cél, amit kitűztek. Az egységesítés szellemében történik az is, hogy 7:30-kor történik a váltás a megye összes tűzoltóságán, egységesítették a tűzvizsgálatokat, a továbbképzési rendszerüket, ami számítógépen történik, egységes a szakirányítás, ami havi szakmai napokon valósul meg, mindenkire egységes követelmények vonatkoznak, ami a pályázatok bírálatánál, teljesítményértékelésnél, és ellenőrzéseknél is megmutatkozik. A mentő tűzvédelemnél minden esetben, minden évben egy súlyponti témát jelölnek ki. Ez a tavalyi évben a turisztikai létesítmények tűzvédelme volt, ezek köré csoportosították a különböző gyakorlatokat. A gyakorlatokat abba az irányba kívánták irányítani, ami a valóságnak megfelelő állapotokat mutat be, és, hogy a kollégák ott mutassák be, hogyan kell megfelelően beavatkozni. A gyakorlatok 99%-át 1-es fokozatban hajtották végre, amit azért tart fontosnak, hogy „éles helyzetben” minél hamarabb kiérjenek az adott esetekhez, és időben tudjanak beavatkozni. A gyakorlatok szervezése minden egyes járásnál a tűzoltó parancsnokságok feladata volt. Szilsárkányban volt egy tűzoltási gyakorlat az ottani iskola bontása előtt, Kapuváron egy műszaki mentési feladatot hajtottak végre, Csomán veszélyes anyag jelenlétével, iparbiztonsági feladattal kapcsolatos gyakorlatot hajtottak végre, Mosonmagyaróváron mélyből való mentési gyakorlatot végeztek. A gyakorlatokat úgy szervezték, hogy a velük együtt működő létesítményi és önkéntes tűzoltói egyesületek is részt vegyenek azokon. 59 önkéntes tűzoltó egyesület van a megyében, ami már ebben az évben is gyarapodott. 2016-ban egy újabb egyesület jött létre, akik Fertőszentmiklóson önállóan végzik a munkájukat. Idén február 25.-én Nagycenken is létrejön egy új egyesület. A vonulási számoknál látható, hogy egyre nagyobb számban vonultatják ki az önkéntes egyesületeket, 2016-ban 402 alkalommal avatkoztak be. Kiemelt események is voltak az elmúlt évben, és mindegyiket ugyanazzal a szakszerű ellátással tudták elvégezni, akkor is, ha egyszerre egy időben voltak ezek az események. Ilyen volt a Lázi sertéstelep, vagy a NEMAK-nál lévő tüzeset. NEMAK esetében a technológia összetettsége is nagyon fontos, hogy a gyár minél hamarabb újra tudjon indulni. A győri kisrepülő lezuhanása is egy kisebb feladatot adott számukra. Ezeket az eseményeket a tűzvizsgálat fejezi be, mivel mindig meg kell állapítani, hogy a tűz okát mi idézte elő, mi volt a keletkezési ok. A Katasztrófavédelmi Műveleti Védelmi Szolgálat végzi a vizsgálatokat, akik az elmúlt évben 30 tűzvizsgálatot hajtottak végre. A legnagyobb változás 2016. január 19.-én történt, amikor a tevékenység irányítási központot összeköltöztették a rendőrséggel. Jelenleg 5 db katasztrófavédelmi munkaállomás, és 9 db rendőrségi munkaállomás végzi a munkát. Volt egy átmeneti időszak, amikor a tűzoltó

kollegák 24/72 órás időrendben teljesítettek szolgálatot, de 2016. július 1.-étől 12 órás munkarendben dolgoznak, igazodva a rendőrség szolgálatszervezéséhez.

Fontos szakmai eredményeket is elértek a tavalyi évben, köszönhetően a megfelelő felkészítésnek. A legfontosabb elismerésnek az országos első helyezést tartja a tűzoltó sportversenyen. Ezt már másodjára sikerült megnyerniük. Régebben egy nagy álom volt, hogy legalább egyszer megnyerjék. Fontosnak tartja a megyei megmérettetéseket is az országoson túl. Hagyományteremtő szándékkal rendezik meg az önkéntes tűzoltóknak a versenyét, akik a saját járásaikban első helyezést értek el. Ez fontos, mert így látják, hogy adott járásban mely az az egyesület, amely első az önkéntesek rangsorában. A Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzmegeelőzési Bizottsággal szorosan együttműködnek, pluszforrásokkal járulnak hozzá a munkához, és olyan kreatív dolgokkal, ami civil szervezeteket és a tanuló ifjúságot igyekszik megszólítani. Nagy sikernek örvendett a Szent Flórián rendezvény, a nyertéseket az Audi buszával tudták kiszállítani Ausztriába a Szent Flórián Tűzoltó Múzeumba. Az idén a megcélzott társadalmi rész, a lakástűzek megelőzése lesz.

A védelmi igazgatásban betöltött szerepük erősödött. Minden járásban az elnök-helyettesi feladatokat a katasztrófavédelmi kirendeltség vezetői töltik be, illetve a katasztrófavédelem egy-egy tagja.

Közösségi szolgálat és a lakosság felkészítése a polgári védelmi szakterülethez tartozik. 5584 alkalommal vettek részt közösségi szolgálatban. Fontosnak tartja, hogy a diákok lássák és szeressék meg a munkájukat. Képzettségüknek megfelelő munkát tudnak rájuk bízni, például adatbázisok frissítése, és nem csak olyan munkát, hogy homokzsákokat pakoljanak több órán keresztül. Az idei évben tervezik a Mosonmagyaróvári Sportcsarnok kiürítését. Tavaly került sor az Audi Aréna és a Novomatic Aréna kiürítésére. Bebizonyították, hogy alkalmasak a létesítmények a különböző rendezvények megtartására.

Az egységesítés nem csak a képzésben volt jelen, hanem egységes logisztikai rendszert alakítottak ki. A hangsúly nagyrészt az árvízi védekezésen van. 30.000 homokzsákkal rendelkeznek, amiket szétosztottak az egyes kirendeltségek között, továbbá azonnal szállítható konténereket tudnak a szükséges helyszínekre vinni. A tavasszal várható „villám” árvizekre felkészültek, Mezőörs példájából tanultak, és tudják mekkora segítség, ha egy kamionon 400 homokzsák érkezik.

Csökkenett a tüzesetek száma, hiszen a tűzvédelmi hatósági ellenőrzések számát megduplázták. Ez nem abban nyilvánul meg, hogy szankcionálnak. 2600 ellenőrzést hajtottak végre, és csak 211 esetben kellett az ellenőrzések után szankciót alkalmazni. 23 millió Ft körülbelül a szankciók után befizetett bírság, ami átlagosan egy szankcióra számolva 110 E Ft. A legmagasabb 9 millió forint volt, a legalacsonyabb 10-20 E Ft.

Vízügyi hatósági ellenőrzéseket is végeztek. Az év vége fele volt több feladatuk ezekkel kapcsolatosan, amikor túlóra fizetésekre is sor került. December végére 485 db határozat került ki-postázásra.

A hatósági-szakhatósági eljárások száma 20%-al emelkedett, ami annak köszönhető, hogy rendkívül gyorsan fejlődő megye Győr-Moson-Sopron megye, és sok szakhatósági ügyben vannak kijelölve, mint hatóság. Összesen 8308 db hatósági eljárást folytattak le, és megalapozott döntéseket hoztak meg, ami látszik abból is, hogy az 1 %-ot sem érte el a döntések elleni jogorvoslati eljárások száma.

A vízkészlet járulékos fontos területe a katasztrófa védelemnek. 91 millió forint volt az igazgatási szolgáltatási díj, a vízügyi hatóság részére 2016. évben 794 millió forint felett volt a vízkészlet járulékos befizetése a központi költségvetésbe.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházásokat kiemelt jelentőséggel kezelik. Az eljárási határidő ezen esetekben 4 nap. Nem csak a megye területén járnak el hatóságként, hanem Komárom-Esztergom megyében is. A Mercedesz kivételével Magyarország autóiparát a megyéből felügyelik. 2017-re nyúlik át a következő nagy feladat, de már a 2015 és 2016-os

év is az EYOF szellemében folyt. Ennek kapcsán feladatuk volt, a kivitelezőkkel való egyeztetés, beruházásokkal kapcsolatos tárgyalások, tűzvédelmi kérdések tisztázása.

A kéményseprés átkerült a katasztrófavédelemhez 2016. június 30.-án. A Győr-Moson Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szempontjából nagy változás nem történt ennek kapcsán, mert a hatósági felügyeletet eddig is ellátták. 15 alkalommal hajtottak végre ellenőrzéseket kéményseprő-ipari tevékenység kapcsán.

A hulladékszállítás kapcsán a különböző szolgáltatókkal egyeztettek, hogy a jövőben mi várható. 8 településnek volt kijelölése 2016. december 31-ig, de jelenleg már egy sincsen. Ezek elkerültek a Soproni Hulladékgazdálkodási Szolgáltatóhoz.

A szúnyoggyérítés volt az egyik legnagyobb feladatuk a tavalyi évben. A közgyűlés több képviselőjével folyamatos kapcsolatban vannak, hiszen volt rá lehetőség, hogy az adott települések jelezzék, hogy szükség van-e még szúnyoggyérítésre. Ezeket minden esetben közérdekű bejelentésként vették és 8 napon belül intézkedtek. Azt, hogy lett-e belőle szúnyogirtás vagy sem, szakemberek mérés alapján döntöttek el.

További fontos feladatuk az iparbiztonság megőrzése, mely kapcsán a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek ellenőrzése tartozik a feladatok közé, mind a vízen, földön és levegőben. Az ellenőrzéseket mindenhol elvégezték, és a mutatószámokat túlteljesítették, amit az Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság adott ki számukra.

A katasztrófavédelmi mobil labor nem csak megyei kiterjedésű, hanem más megyében is helyettesítenek, például Komárom-Esztergom megyében vagy Veszprém megyében. Elsősorban a megelőzés a fő szempont, de a labor, ha szükséges bármikor el tud indulni és be tud avatkozni. A helyettesítés kölcsönös.

Ingatlan gazdálkodással kapcsolatban fontos kiemelni a győri laktanya homlokzatának a felújítását, két év kellett a befejezéséig. A tűzoltóság felújítása az önkormányzat segítségével történt, mivel nem volt olyan pályázati lehetőség, ahova pályázatot tudtak volna beadni. A Sáráspusztai oktató és kiképzőbázis felújítása is megtörtént teljes tetőcserével.

Új gépjárművek kerültek az igazgatósághoz. Egy magasból mentő autó, ami 42 méteres magasságig képes feladatot teljesíteni, továbbá egy Volkswagen kisbusz és egy fecskendő autóval is szaporodott az eddigi géppark.

A személyi létszámot illetően a fluktuáció 2,5%, ami az országos átlag alatt van. A tavalyi évben is voltak fenyítések és dicsérek. Nem jellemző az, hogy súlyos kihágások lennének az állományok részéről, a vezető gondoskodás erre is ki kell, hogy terjedjen. A humán tevékenység folytatása során fontos, hogy a több millió forintos eszközöket képzett tűzoltók kezeljék, hiszen minél képzetebbek, annál kevesebb kárt tudnak benne okozni. Ezek kapcsán különböző tanfolyamokon vettek részt a kollégái. Az új Hsz tv. bevezetésével a rendszeres és eseti járadékokat vizsgálták, és azt, hogy mindenki megkapta-e azt a fizetés emelést, amit a törvény előírt számukra. A tervezett hatósági ellenőrzések eljárásjogi betartása fontos szempont volt. A főfoglalkozású létesítményi tűzoltók szakmai képesítését, egészségügyi, fizikai alkalmasságait is vizsgálták, illetve a beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek tűzoltási, műszaki mentési és katasztrófavédelmi tevékenységét. Összesen 125 belső ellenőrzést hajtottak végre. A hivatali minőségirányítási rendszer működése is megújult. Nem csak a megyében, hanem országos szinten is a katasztrófavédelmi igazgatás megújítása megtörtént.

Nemzetközi kapcsolataikban előrelépés történt. Két szomszédos településsel, a Nagyszombati és a Pozsonyi Kerületi Tűzoltó és Műszaki Mentő Szolgálattal együttműködési megállapodás aláírására került sor. Mindezeket a katasztrófavédelmi igazgatóság hivatala intézte. A hivatalhoz tartoznak a közérdekű bejelentések is. Szerencsére ezek száma már egyre csökken. Rendezvényeik között kiemelkedő volt a 140 éves mosonmagyaróvári és a 150 éves soproni tűzoltóság fennállásának ünnepe, és a fertőszentmiklósi ifjúsági napok. Tiszteletbeli

tűzoltók avatására is sor került, a győri Bercsényi Miklós iskola igazgatója és az Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt. vezérigazgatója kapta meg a címet.

Feladataik elvégzéséhez nagy segítséget kaptak a társszervekről, további együttműködésekre számít 2017-ben is, és hasonlóan szeretnék feladataikat végrehajtani. 2017-ben Polgári Védelmi Napot tartanak a lakosságfelkészítése és öngondoskodáserkentése kapcsán, amelyet a Volánnal együtt rendeznek. Továbbra is ápolják azt a hagyományt, hogy Horvátzsidányba zárandokolnak az ottani kegyhelyre. Főbb szakmai feladatok az évben a Nagycenki Önkéntes Tűzoltó Egyesület szolgálatba állítása, Moson Mentőcsapat újraminősítése, a hivatásos tűzoltók egységes képzésének megvalósítása, továbbá a cselekvőképességükben és mozgásukban korlátozottak elhelyezkedésére szolgáló létesítmények hangsúlyos tűzvédelmi kontrollálása. A képzések január 4-én elindultak, ezért a januárban lévő Táplánypusztai tűzesethez már képzetten tudtak kiérkezni.

Megköszönte a figyelmet.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte az igazgató úr tájékoztatóját.

### **Fülep Zoltán tűzoltó ezredes, tanácsos**

Köszöntötte a közgyűlés tagjait. Az Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság felső vezetőinek üdvözlését adta át a közgyűlés tagjainak, és köszönetét fejezte ki, hogy a tavalyi évben támogatták a megyei igazgatóság munkáját. Kérte, hogy a 2017-es évben is hasonlóan támogassák a tevékenységüket. Tevékenységükről az igazgató úr már rendkívül széleskörű előadást tartott, amelyet az igazgatóság és az alárendelt szervek hiánytalanul végrehajtottak az elmúlt évben. Fontos kiemelni az önkéntesség szerepét, hiszen az állampolgároknak nagy szerepe van abban, hogy jól működhessen a szervezet, és az állampolgárok biztonságát minél magasabb szinten tudják garantálni. A megyében kiemelkedő az önkéntesség, az önkéntes tűzoltó egyesületek magas számban jelennek meg, ami mutatja az itt élő emberek öngondoskodásának magas fokát, a vezetőknek és önkormányzatoknak a támogatását, amelyek segítik a szervezetek működését. Központilag is fontosnak tartják ezeknek a meglétét. A kormányzat előtt is egyre fontosabb témaként jelenik meg az önkéntesség megerősítése, nem csupán az Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság előtt. Fontos volt ez a 2013-as dunai árvíz kapcsán, ahol nagyon jól megmutatkozott ez a fajta önkéntesség. Az önkéntes tűzoltó egyesületek száma a megyében jóval az átlag felett van, az események 14 %-ban jelen vannak, ez országos szinten csak 8 %. Az önkéntesek növelése fontos az itt élő emberek biztonsága érdekében. Tehát az új rendszer, ami 2012-ben elindult, jó irányba halad. Kérte, hogy a jövőben is támogassák a képviselők a tevékenységüket. Fontos kiemelni a megye gazdasági fejlettségét, számos olyan esemény zajlik a megyében, aminek kiemelt nemzetgazdasági jelentősége van, és ebben a megyei kirendeltségek komoly munkát végeznek.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte a tájékoztató kiegészítését.

### **Szemerits Szabolcs képviselő**

A Jobbik frakció nevében megköszönte a munkájukat. Az események csökkenő tendenciája azt mutatja, hogy kiváló munkát végeznek a katasztrófavédők. Gratulált az országos tűzoltó versenyen elért kiváló eredményüknek. Kérdezte, hogy hogyan sikerült a kéményseprőket bevonni a katasztrófavédelem alá? Átolvasta az anyagot, és látta, hogy öt szolgáltató van jelenleg, akik nyilvántartásba vannak véve. Sopronban kettő szolgáltatót látott, a maradék 4 hol teljesít szolgálatot és milyen jellegű munkát végeznek?

### **Sallai Péter tűzoltó dandártábornok**

A sormunkákat végzi a katasztrófavédelem Győr-Moson-Sopron megyei csoportja és a Soproni Kétűsz Kft. Ez abból adódik, hogy a soproni önkormányzat nem kérte, hogy a katasztrófavédelem vegye át a területüket, hanem szerződést kötött 2019-ig a Soproni Kétűsz Kft-vel. A másik 4 szervezet azt a szolgáltatást végzi, amit bárki megrendelhet, ilyen például a gazdasági társaságok és létesítmények kéményeinek ellenőrzése. Ez a lakosság részére díjmentes, a szolgáltatóknak pedig meg kell téríteni a feladat végrehajtást. A kéményseprőkkel kapcsolatos féléves tapasztalat alapján elmondhatja, hogy a hatósági feladatot megfelelően ellátják. 586 bejelentés érkezett a lakosság és a kéményseprők részéről, például, hogy nem engedték be őket, vagy ha tűz keletkezett, nem volt felülvizsgálva a kémény. A szolgáltatóknál azt ellenőrzik, hogy megvannak-e a terveik, és azok a tervek mennyire vannak időszerűen végrehajtva. Tapasztalata szerint a váltás előtt sok olyan kéményseprővel lehetett találkozni, aki felszerelés nélkül, számlatömbbel ment ki a helyszínre. Most azt hallotta a lakosságtól, hogy ha megjön a kéményseprő, akkor benéz a kéménybe és olyan nincs, hogy bedobja az értesítést, hogy itt járt. Tehát a lakosság részéről pozitív visszajelzéseket kapnak. Az esetek is azt mutatják, hogy ahol kéménytűz van, ott valamilyen oknál fogva egy letiltott kémény volt, amit mégis utána használtak. Tehát szabálytalanság miatt adódott a tűz, és nem olyan kéményekben következett be, amit előtte a kéményseprők ellenőriztek.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Kérdezte, hogy Sopronban akkor a lakosság nem ingyenesen kapja a szolgáltatást?

### **Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok**

De ingyenesen kapják ott is, csak az önkormányzaton keresztül, amit a város fizet közvetlenül.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Nem érti, hogy miért érdemes valakinek egy más konstrukciót választani, ha van helyette egy központi, állami is.

### **Szalay Imre képviselő**

Elmondta, hogy a katasztrófavédelmi igazgatóság a mai napig az emberek szemében tűzoltósági igazgatóságként van jelen. Jó, hogy megismerhették, hogy milyen sok ügyben járnak el a katasztrófavédelem emberei. Megköszönte a precíz, gyors és szakszerű munkát, amit nyújtottak számukra, amikor az általa képviselt szervezettel felkereste őket. Elmondta, hogy a katasztrófavédelemmel a polgári védelem kapcsán szoros együttműködésben vannak, a polgári védelmi gyakorlat tavalyelőtt az ő településükön volt, tavaly ugyan nem, de azon is részt vettek, és látható, hogy a polgári védelem irányítását a katasztrófavédelem végzi. Nagyon fontos a tűzoltóság, mint hivatásos szakma, és az önkéntes tűzoltóknak a jelenlét is. Bősárány önkormányzatát képviseli, és az együttműködést minden évben megkötik a katasztrófavédelemmel. Ez egy élő együttműködés, az önkénteseik 16 alkalommal vonultak ki az előző évben, és segítették a hivatásosok munkáját, de ez visszafelé is elmondható, mert különböző pályázatoknál és beszerzéseknél támogatják őket. Ezek a beszerzések az együttműködés nélkül nem teljesülhettek volna. Ennek köszönhetően a tűzoltóság szertára a településen teljesen megújult és egy gépjárműfecske is be tudtak szerezni. Az idén a tűzoltóverseny Bősárányban lesz május 13.-án, amelyre mindenkit szeretettel várnak.



### **dr. Nagy Gergely képviselő**

Kérdezte, hogy ha az ember egy szabálytalanul épített, vagy működő kéményt észlel, akkor hol és kinek kell bejelenteni?

### **Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok**

Be lehet jelenteni a katasztrófavédelemnél, de ha nem ők az illetékesek, hanem jegyzői hatáskörbe tartozik, akkor áteszik a jegyzőhöz. Ha a kémény a szomszéd ház alá füstöl, az egy építésügyi hatáskör és a jegyzőnek kell eljárni, mert a kémény működik, de hogy hova füstöl az építésügyi probléma. A panaszosnak is megírják, ha az ügyet áteszik az illetékeseknek. Felhívják a figyelmet arra, hogy mi a teendője, és ha megállapítják, hogy a kémény megfelel az előírásnak, még mindig van lehetőség birtokvédelemért folyamodni peres úton.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Elsősorban inkább a jegyzőhöz kell fordulni, mert a legtöbb eset az ő hatáskörébe tartozik, de ha a katasztrófavédelemhez érkezik a panasz, azt kivizsgálják, és áteszik a megfelelő helyre ha szükséges.

### **dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

Gratulált a tavalyi mosonmagyaróvári 140 éves ünnepség megszervezéséhez és lebonyolításához. Sok külföldi partner volt jelen, továbbá önkéntesek a környékről, és ez által a város kiemelkedő eseménye lett, ami kiváló társadalmi megítélésben részesült. Kérdezte, hogy mit tud mondani a szúnyogirtással kapcsolatban? Szerencsére az aggályok nem valósultak meg a kémiai irtás során. Mindig felmerül a kérdés, hogy a kémiai nem lehet e biológiai irtással felváltani. A dián látszott az a 2000 hektáros terület, ahol indokolt lenne a biológiai irtással megelőzni a problémát. A kémiai irtás mellett a biológiai mennyire jelentős, és lehetne-e ezt fokozni?

### **Sallai Péter tűzoltó dandártábornok**

Ha azt a parancsot kapják, hogy biológiai irtással kell a vállalkozókat megbízni, akkor azt hajtják végre. A hozzá értő emberek döntenek el, hogy melyiket kell alkalmazni. Az látható, hogy az irtás nem gazdasági kérdés, nem az a kérdés, hogy van e rá pénz, vagy nincs rá pénz, mert meg van rá a megfelelő forrás. Az emberek tűrőképessége általában nem nagy. Egy horgász esetében, ha 3 szúnyog előjön, az teljesen természetes. Azt, hogy biológiai vagy kémiai irtást végeznek, azt mindig szakértők mondják meg nekik.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Elmondta, hogy a szúnyogirtás mindenhol fontos kérdés. Biológiai irtást folyóvízben nem nagyon lehet végezni, ott a kémiai irtás marad csak. Örömmel hallotta, hogy ez nem pénz kérdése, mert az van rá elegendő. Szigetközben ez nagy probléma szokott lenni, bár a szigetközi emberek tűrőképessége magasabb. A megyében a magasabb életszínvonal miatt, az embereknek több idejük van, és több időt tudnak tartózkodni a szabadban. A hatósági eljárásoknál is azért van több feljelentés, mert van idejük arra, hogy kigondolják, hogyan tehetnek kárt a szomszédban. Plusz van is egy olyan szervezet, ami segítséget nyújt nekik a hatósági eljárások elindításában.

### **Molnár Rita képviselő**

Megköszönte a katasztrófavédelem munkáját. Anyukaként volt tapasztalata a kislányával a katasztrófavédelem nyílt napján részt venni. Jó dolog, hogy a tűzoltók munkáját már

gyermekkorban megismertetik. A civil életben a Pannon-Víznél dolgozik, ahol rugalmas ügyintézés és együttműködést tudnak folytatni a katasztrófavédelemmel.

### **Hegyi Zoltán képviselő**

Az MSZP frakció nevében megköszönte a katasztrófavédelem munkáját. Civilként ő is a Pannon-Víznél dolgozik, és megerősítette, hogy a két szervezet között az együttműködés kiváló. A kéménysepréssel kapcsolatban elmondta, hogy a katasztrófavédelem van kijelölve a kötelező szolgáltatások ellátására, ha bármilyen probléma van. Tapasztalta, hogy a megyében sikerült megoldani, de országosan komoly problémákat jelent a kéményseprési szolgáltatás. A megye gazdasága jó, ebből látszik, hogy a katasztrófavédelemnek a hulladékszállítással már nem kell foglalkoznia. Ő vezette a Hulladékgazdálkodási Kft-t Győrben és pozitív élmény volt, amikor egy katasztrófavédelmi kolléga látogatott el hozzájuk és a társaságnak személyesen megköszönte, hogy a katasztrófavédelemnek nem kell ezzel a dologgal foglalkoznia.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte a katasztrófavédelmi igazgatóság egész éves munkáját. Nem minden esetben sikerülnek jól az államosítások, de a katasztrófavédelem jó példa erre. Látszik, hogy a fejlesztések és a rendszer is azt szolgálja, hogy kiválóan működő szervezet jöjjön létre. Ez a megyénkben annak is köszönhető, hogy Sallai Péter az igazgató, aki kiválóan vezeti a szervezetet és végzi a munkáját. Jó, hogy van egy olyan szervezet, amely erőforrásait nem kell a határon bevetni, és ha a megyében valamilyen baj történik, akkor rendelkezésre tudnak állni. A nagycenki önkéntes egyesület megalakulásához gratulált. A lengyelországi Mislovice járással a megyei önkormányzatnak testvérkapcsolata van, a tűzoltók ott is igen magas megtiszteltetésnek örvendenek, és ezen a területen még szorosabbra kellene fűzni az együttműködést. Az ottani tűzoltó parancsok még fizikailag is hasonlít a Győr-Moson-Sopron megyei igazgató úrhoz. Jó munkát kívánt a következő évre!

Ismertette a határozati javaslatot:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2016. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.”

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

### **1/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2016. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

## **2.napirendi pont**

### **Tájékoztató az Ifjúsági Olimpiai Fesztivál előkészületeiről.**

**Előadó: Dr. Domanyik Eszter, Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának főosztályvezetője**

Köszöntötte Domanyik Esztert, Győr Megyei Jogú Város Polgármester Hivatalának Városmarketing és Programszervezési Főosztályának vezetőjét. Kérte, hogy tartsa meg a tájékoztatót az Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztivál előkészületeiről.

### **Domanyik Eszter, Városmarketing és Programszervezési Főosztályvezető**

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, és megköszönte a felkérést a tájékoztató megtartására. 2012-ben nyerte el Győr város az Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztivál rendezési jogát. Az EYOF-ról röviden elmondta, hogy nem csak Győr városának a rendezvénye, hanem egész Magyarországnak, tehát ennek szellemében végzik az előkészítő feladatokat. Ezáltal olyan partnereik vannak, amelyek jóval a város határán átnyúlnak. Az EYOF egy olimpiai esemény, az olimpiai mozgalom harmadik legnagyobb eseménye, a téli olimpia nagyságához lehetne hasonlítani. Az eseményen 3600 akkreditált sportoló, 461 bíró, 500 VIP vendéget és több tízezer szurkolót lesz jelen. A résztvevők olimpiai faluban fognak lakni, akárcsak a nagy olimpia esetében. 461 bíró érkezik, közülük 250 nemzetközi bíró Európa 50 országából, ezen kívül jelen lesznek a nemzetközi olimpiai bizottság főtítkárai, elöljárói. Az EYOF 14-18 éves korosztály ifjúsági rendezvénye, amely 2017. július 23-29. között kerül megrendezésre. Hat napon keresztül zajlanak a versenyek tíz sportágban. Az EYOF listában 9 sportág szerepel hivatalosan, Magyarország kezdeményezte azt, hogy egy 10. magyar sikersportágat is vegyenek fel az EYOF programjára, amit az Európai Bizottság jóváhagyott, így a kajak-kenu is ott lesz a program-naptárban. Ezen kívül 6 egyéni szám és 3 csapatsportág szerepel a programok között. Mind az 50 európai ország elfogadta a meghívást és hivatalosan is visszajelezte a szervezőbizottság számára, hogy júliusban itt lesznek Győrben.

Az esemény nagy hatással van Győrre és a régióra. Rengeteg támogatás és fejlesztés érkezett ez által a városba. Túlnyomóan ezek állami támogatások, a magyar kormány több mint 20 milliárd forinttal támogatta már eddig is az EYOF szervezését, illetve Győr város önkormányzata is több milliárd forintot fektetett be a város fejlesztésére, amire egyébként is szükség volt. Ilyen például: útfelújítások, közműkiépítés, infrastrukturális fejlesztések, amelyek a rendezvény után is a település lakosait szolgálják. Már most látható, hogy az új létesítmények milyen perspektívákat helyeznek kilátásba, és megnyílnak a lehetőségek Győr számára.

A sportgazdaság egy olyan újfajta terület, ami magyarországi és európai viszonylatban is húzó ágazatnak számít, amihez infrastruktúrára van szükség, és Győrnek ez rendelkezésre áll. Például az Audi Aréna Győr egy 5500 férőhelyes csarnok, amely már hiányzott a városnak, mert nem volt egy olyan létesítmény, ahol nagy koncerteket, könnyűzenei esteket tömegeknek magas színvonalon lehetne rendezni, de most már az aréna betölti ezt a szerepet. E mellett sok színvonalas sporteseménynek is helyet ad. 2014-ben került átadásra, azóta női kosárlabda EB, Sportlövő EB, női röplabda EB, mesterfokú tornász bajnokság került megrendezésre, és a Győri Audi ETO KC női bajnokok liga győztes kézilabda csapatának lehet hétről-hétre szurkolni. Az aréna turisztikailag is jelentős a városnak, mert olyan programok kialakítására is lehetőség nyílik, amelyek az egyéb rendezvényeivel is összhangban vannak a csarnoknak. Új létesítmény az Aqua Sportközpont egy 50 méteres uszodával, amely mellett megépült egy 33 méteres bemelegítő medence, és a megnyitó óta itt is több országos bajnokságot szerveztek. Lényegesen megnőtt a vízfelület a városban, mégis néha úgy érezni, hogy már ez is kevésnek bizonyul. A hely kihasználtsága miatt sok edzőtábor helyszíne az uszoda, úszóversenyek és vízilabda események is zajlottak már itt. A Volvo-kupán a vízilabda válogatott is

bemutakozott. A fejlesztés a győrieknek és a megyében élőknek sportolási és kikapcsolódási lehetőséget nyújt. A fő szempont az volt, hogy a helyi lakosság igényeit kiszolgálják, de ezekkel a létesítményekkel a sportturizmusban is megnöttek Győrnek a lehetőségei.

A Radnóti utcai sporttelep a legnagyobb beruházás, ami még folyamatban van az egykori Dózsa pálya területén. Az átadás határideje május 31.-e, a kivitelezési munkák jól haladnak. A sporttelepen 9 keményborítású teniszpálya épül, új tornacsarnok, ahova a győri tornaklub fog majd beköltözni, e mellett egy küzdő sportcsarnok épül, ami az EYOF alatt a judonak ad majd helyet, és új atlétikai pálya is lesz. Az új uszoda a sporttelep mellett helyezkedik el, és a két sportközpont így egy új edzőtábor helyszínt is létrehozhat, ahol a magyar válogatott csapat egy nagyobb esemény előtt méltó körülmények között készülhet. Ez is a cél, hogy a létesítmény az események után 100%-os kihasználtsággal működjön tovább. Az aréna és az új uszoda már bebizonyította, hogy tud 100%-on tovább működni, mindkettő nyereséges, ezért a Radnóti utcai sporttelep is ilyen céllal épül.

Sikerült elérni azt is, hogy egy hatalmas beruházás induljon el a városban, amire a Széchenyi István Egyetem már régóta vágyott. Ez egy kilenc milliárd forintos beruházás, amely a meglévő egyetemi kollégiumi épületszárnyak felújítását jelenti, és egy teljesen új szárny megépítését is. Az építkezés már zajlik, amelyhez a Magyar Állam 6 milliárd forinttal járult hozzá, és a város önkormányzatával közösen finanszírozza. Bár az egyetem nem városi fenntartású, de ez egy hosszú távú befektetés a város részéről, amely az oktatás, innováció, kutatás, fejlesztés területén szolgálja a város érdekeit. Az épület műszaki átadása május 31.-i határidejű. Az egyetem ez által egy nemzetközi szintű egyetemmé fejlődhet. Az olimpiai falu egyként funkcionál majd az EYOF ideje alatt, vagyis több mint 2000 versenyzőt az egyetemi kollégiumban fognak elszállásolni, az új és a felújított szárnyban. A város kapcsolata az egyetemmel egyébként is kiemelkedő, és az egyetem nem csak olimpiai faluként, hanem versenyközpontként is funkcionál majd. Itt lesz az akkreditációs és média központ, az olimpiai étkező sátor is itt kerül felépítésre. Szurkolói zóna is lesz a közelében, és sok olyan további elem, amely színesíti az EYOF-ot. Mivel a kollégiumban csak 2000 fő elszállásolására van lehetőség, szükség van egy másik létesítményre is, ahol a többi sportolót elszállásolják. Ez magánberuházás kapcsán a volt olajgyár területén épül, ahol egy 201 lakásos társasház építése van folyamatban. A verseny után a társasházakat a magánberuházó értékesíti, a verseny alatt pedig olimpiai falu 2-ként működik majd. A környék egy elhagyatottabb terület volt, de a beruházásnak hála ott is elindult a fejlődés. A társasházban különböző méretű lakások épülnek, a 43 négyzetméterestől a 112 négyzetméteresig. Szigorú előírások vannak, hogy a sportolók számára milyen szállást kell biztosítani, azok az előírások irányadóak, mint a nagy olimpia esetében, például ki kell számolni, hogy hány sportolóra jut vizesblokk helyiség. Az Európai Olimpiai Bizottság szemlebizottsága már többször is járt a városban, és pozitív értékeléseket készítettek.

Az EYOF új perspektívát nyitott meg Győr és a régió részére, amely a sportgazdaság területén mutatkozik meg erősen. Győr az elmúlt században inkább ipari városként volt számon tartva, amely megváltoztatásán sokat dolgoztak az intézmények és a civil szervezetek, hogy megmutassák, hogy az iparon túl milyen szépségei vannak még a környéknek. Például a kulturális értékek, a barokk belváros és a sport is most már. A sportgazdaság egy húzó ágazat lett.

A régió szálláshelyein megduplázódott 2009 óta a vendégéjszakák száma. Az aktív turizmus megnövekedett, amihez a rendezvények, fesztiválok és sportesemények jótékonyan járulnak hozzá. Az éttermek, szállodák, belvárosi üzletek tulajdonosai is azt a visszajelzést adják, hogy az idegenforgalom a városban felpezsdült. Győr pályázik az Európa Kulturális Fővárosa címért 2023-ra. Színvonalas pályázatot szeretnének benyújtani, ezért számítanak a régió minden területéről a javaslatokra és ötletekre.

A turisztikai beruházásokkal kapcsolatban elmondta, hogy egy nagyobb szállodára nagy szükség lenne, a város kereskedelmi szállásainak a 85%-át lefoglalták a szervező bizottság számára, mivel bizonyos színvonal alatt nem lehet elszállásolni őket. A megadott színvonalon felül minden szálláshelyet lefoglaltak a bíróknak, a vip vendégeknek, a média munkatársainak és az ide érkező dolgozó vendégeknek, akik a lebonyolítást segítik. De marad hely a szurkolóknak is, mert kisebb hotelek és magánszállások is megjelentek. Kapcsolatban vannak a régió és a város kereskedelmi szállásaival is, és az EYOF honlapjára elkezdtek feltölteni azokat a szálláshelyeket, amelyek a környéken találhatóak, és az ide érkező szülők, nagyszülők és turisták eldönthetik, hogy milyen színvonalú szállás szeretnének igénybe venni. Várják azokat az anyagokat, amelyek a kereskedelmi szállás lehetőségeit bemutatják, és ezeket feltöltik a honlapra. A szállások egészen Tatáig nyúlnak, ott is van szállás foglalva a vip vendégeknek. Nagy a szállásigénye a rendezvénynek, hiszen több tízezer emberről van szó, akik megjelennek majd az eseményen, s ez nagyon jól tesz majd a város nemzetközi hírnevének is. Győr egyébként is már fent volt Európa térképén, de ezzel a rendezvénnyel végérvényesen is helyet foglal majd. Magyarország nagyon jó helyen van, az előző EYOF Tbilisziben, Grúziában volt, előtte Törökországban, ezekhez képest Magyarország Európa közepén van, ezért nagyszámú érdeklődőre számíthatnak.

Az eseményről élő közvetítés lesz, úgy nevezett Live-stream, és minden olyan esemény megelevenedik, mint ami a nagy olimpia esetén, ilyenek például: nyitó és záró ünnepség, zászlófelvonás, olimpiai himnusz, résztvevő országok felvonulása. Több mint 764 érem és 120 éremátadó ünnepség lesz. Ugyanaz a sportprotokoll érvényesül itt is, mint a nagy olimpia esetében. A Dunakapu-tér a kísérő programok helyszíne lesz, hungarikumok és a régió kiskereskedői bemutatkozhatnak, a kosárfonástól a képfestésen át, esténként könnyűzenei programok lesznek.

Azok az emberek, akik ezt hivatásszerűen csinálják, nem tudnák megfelelően lebonyolítani, de több mint 2700-an jelentkeztek önkéntesnek, és körülbelül 1500 fő az a létszám, amivel már az esemény lebonyolítható. Az interjúztatások folyamatosan zajlanak, mindenkivel személyesen beszélnek, és specifikusan keresik az önkénteseket a különböző területekre. Nagy számban sikerült megszólítani az embereket, 84 éves a legidősebb jelentkező, aki magyarul és angolul is kiválóan beszél, ezért neki is megtalálják majd a megfelelő szerepet. Lángfutásra is sor kerül az olimpiai lánggal, amely május 24.-én Rómából érkezik Győr városába. A péri reptérről érkezik a városháza elé, ott lesz az állandó helyen 2 hónapon keresztül. Lángfutással az egész ország területére elviszik a lángot, mivel az olimpiai láng még sosem volt az országban, most először érkezik ide. Összeállítottak egy ötletes olimpiai lángfutó programot. Május 27-28.-án Győr- Szigetköz- Mosonmagyaróvár – Hanság- Sopron- Szombathely útvonalon indul a láng. Rendkívül lelkesek a települések, és pozitív visszajelzések érkeznek. Minden településre rá van bízva, hogy milyen programot szeretne megvalósítani a láng megérkezésekor. Magyarország főbb településeire szeretnék eljuttatni a lángot, ezért pár hétre rá Budapestre is elviszik, olimpiai sportolókkal és főbb méltóságokkal, valamint a sérült gyerekekkel is szeretnék megismertetni a lángot.

Amikor az EYOF-ra benyújtották a pályázatot, nem tudták, hogy a rendezvénynek mennyire megnő a jelentősége, mivel 2017 szeptemberében lesz Limában a döntés a nagy olimpia pályázat helyszínéről, ezért számos sportnagykövet részt vesz és tapasztalatokat gyűjt az EYOF-on. Egy időben van Magyarországon a vizes világbajnokság és az EYOF, aminek először nem örültek, de már próbálják úgy szervezni, hogy profitálni tudjon mindenki belőle. A vizes felnőtt világbajnokság a nemzetközi média tekintetében nagyobb figyelmet vonz magához, mivel az egy felnőtt rendezvény, míg az EYOF egy ifjúsági rendezvény. De nagyobb véleménynyilvánító szerepet az olimpiai pályázat kapcsán az EYOF jelent majd. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy jól sikerüljön a rendezvény és szívesen fogadnak

bármilyen féle segítséget. A legtöbb önkéntes a megyéből jelentkezett, de vannak külföldiek is (18% külföldi).

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Gratulált az eddig elvégzett munkához. A megye sokat köszönhet annak, hogy Győr belevágott ebbe a projektbe, hiszen ez nem városi program, hanem régiós és országos szintű esemény. A figyelem a megyére irányul, amiből profitálhatunk, és azok a létesítmények, amik most épülnek, nem csak a győrieké. Például az arénában most is kosárlabda bajnokság van, annak ellenére, hogy Győrnek NB 1-es kosárlabda csapata nincs is. A megyébe tehát sok eseményt vonzanak az újonnan épült létesítmények. Büszkék lehetünk, hogy hazánk első olimpiai eseménye a megye székhelyén valósulhat meg.

**dr. Nagy Gergely képviselő**

Elmondta, hogy kereste a főosztályvezető asszonyt, hogy kérjen valami anyagot, amely alapján fel tud az ülésre készülni, de utólag látva erre semmi szükség nem volt, öröm volt hallani a beszámolót, látszik, hogy mennyire szereti, amit csinál. A beszámoló rendkívül meggyőző volt.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az EYOF-ról valóban rengeteg anyag van, ezért kérte meg a főosztályvezető asszonyt, hogy röviden foglalja össze a tudnivalókat róla. Ez egy munkatervben szereplő tájékoztató volt. A megyei önkormányzathoz is érkeznek be kérdések, hiszen szeretnének jegyeket foglalni maguknak a szervezetek. A nyitó rendezvény az egyetlen olyan rendezvény, amelynél belépő díjat kell fizetni, a többi sportesemény az ingyenesen látogatható, csak előzetesen kell regisztrálni, a létszám tisztázása végett. A jegyek vásárlása április 15.-én indul. A nyitó ünnepség az ETO stadionban lesz. A rendezvénnyel Győr bebizonyíthatja, hogy egy ilyen eseményt fenntartható módon elő lehet készíteni, és azok a létesítmények, amelyek itt vannak, és amelyek megépülnek, országosan is egyedülállóak lesznek. Például nincs egy helyen 9 db kemény borítású teniszpálya az országban. Ebből 4 db az olimpia után lefedésre kerül, ami télen és nyáron is használható lesz, és nagyobb sportrendezvény megtartására bármikor alkalmas lesz. Bár sok sportlétesítményünk van már, de ha magánemberként le akar valaki egy pályát foglalni, jó előre kell, mert kevés hely van már, amikor szabadok a pályák. Sok sikert kívánt az esemény lebonyolításához és megköszönte a tájékoztatót.

Ismertette a határozati javaslatot:

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győrben megrendezésre kerülő Ifjúsági Olimpiai Fesztivál előkészületeiről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**2/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győrben megrendezésre kerülő Ifjúsági Olimpiai Fesztivál előkészületeiről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

### **3. napirendi pont**

#### **A 83. számú főút Pápa és Győr közötti szakaszának fejlesztését (2x2 sávos főút kiépítését) előkészítő projekt.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és az alábbi módosítással javasolta a közgyűlés elé terjesztését:

„ A Közgyűlés kezdeményezi, hogy a tárgyi főút új nyomvonalának meghatározása során a nemzetközi és nagytérségi szempontok mellett a kistérségi és lokális elvárásokat (azaz a főút mellett és közelében élők gyors és biztonságos közlekedési igényeit, **továbbá vadátjárók építésére vonatkozó jelzését**) is vegyék figyelembe a döntéshozók.

Kajárpéc, Felpéc és Győrszemere polgármesterei javaslatot küldtek az előterjesztéshez, mely szerint a határozati javaslat 7. pontja utolsó mondata egészüljön ki a következővel:

„valamint egyidejűleg valósuljon meg a 83. számú főút nagyon balesetveszélyes – a 8308 jelű (kajárpéci) és a 8309. jelű (első ménfőcsanaki bejáró) utak közötti – „halálút-szakaszának” átépítése is. Ezt a javaslatot támogatja, és saját módosító indítványaként terjeszti a testület elé.

Javasolta továbbá, hogy a határozati javaslat 5. pontjában a 4. alpont utolsó bekezdése, azaz „8416. jelű tétszentkút-Csikvánd-Marcaltú úttal (vagy annak korrekciójával) csomópont kialakítása” mondat kerüljön ki a határozati javaslatból.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a Területfejlesztési Bizottság módosító indítványát.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal elfogadta a módosító indítványt.**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta, hogy a határozati javaslat 7. pontjának utolsó mondata egészüljön ki a fentebb ismertetett indítvánnyal.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal elfogadta a módosító indítványt.**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta, hogy a határozati javaslat 5. pontjában a 4. alpont utolsó bekezdése kerüljön ki a javaslatból.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal elfogadta a módosító indítványt.**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot az elfogadott módosításokkal együtt.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**Közyűlési nyilatkozat**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közyűlése – területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési és koordinációs kötelező feladatait ellátva – a 83. számú főút Pápa és Győr közötti szakaszának fejlesztését előkészítő projekt kapcsán a következő álláspontot alakította ki:**

- 1. A Közyűlés egyetért a 83. számú főút Pápa-Győr szakaszának fejlesztését előkészítő projekttel és reményét fejezi ki, hogy a rendkívül balesetveszélyes útszakasz településeket elkerülő, 2x2 sávos főúti kiépítése mielőbb megvalósul.**
- 2. A Közyűlés megállapítja, hogy a Pápa-Győr főútszakasz része a Győr-Keszthely-Hévíz-Zalaegerszeg nagytérségi, megyeszékhelyet összekötő közúti tengelynek, amelynek nemzetközi jelentősége is egyre nagyobb (mert azt a Nyugat- és Észak-Európából érkező, az M1 autópályán Győrnél letérő és a Balaton nyugati partjának településeit felkereső autók előszeretettel használják).**
- 3. A Közyűlés felhívja a tervezők és döntéshozók figyelmét a 83. számú főúthoz Pápánál kapcsolódó**
  - szintén térségi jelentőségű,
  - a Pozsony-Mosonmagyaróvár-Csorna (M15 autótút – 86. sz. főút) nagytérségi jelentőségű közlekedési tengely folytatását képező,
  - a nyugat-balatoni célú hazai és nemzetközi forgalom levezetését szolgáló „8408. jelű Pápa-Marcaltó-Szany-Szil/Szilsárcány/Rábacsanak (86. sz. főút)” összekötő útra, javasolva, hogy azzal – az Országos Területrendezési Tervvel és a megyei területrendezési tervekkel összhangban – mint távlati főúttal számoljanak.
- 4. A Közyűlés kezdeményezi, hogy a tárgyi főút új nyomvonalának meghatározása során a nemzetközi és nagytérségi szempontok mellett a kistérségi és lokális elvárásokat (azaz a főút közelében élők gyors és biztonságos közlekedési igényeit, továbbá a vadátjárók építésére vonatkozó jelzést) is vegyék figyelembe a döntéshozók.**
- 5. A Közyűlés konkrét javaslatai a 83. számú főút Pápa-Győr tervezett kialakítására vonatkozóan, rész-szakaszonkénti bontásban nevesítve a tovább tervezésre ajánlott nyomvonalváltozatot.**
  - 1. Pápa-Takácsi rész-szakasz és a Pápai Bázisreptér bekötése:**
    - „A” (piros) nyomvonalváltozat a 35-ös km szelvényig, majd
    - „B” (zöld) nyomvonalváltozat a 35-ös km szelvénytől.
  - 2. Takácsi elkerülő rész-szakasz:**
    - „B” (zöld, majd zöld szaggatott) nyomvonalváltozat.
  - 3. Takácsi-Gyarmat rész-szakasz:**
    - „B” (zöld szaggatott) nyomvonalváltozat a kék 41 km szelvényig, majd
    - „C” (kék) nyomvonalváltozat.
  - 8461. jelű Gyarmat-Csikvánd út térségében csomópont kialakítása.**
  - 4. Gyarmat elkerülés és a Tétig (a 8306. jelű Tét-Gyömöre-Lovászpátona útig) tartó rész-szakasz:**



„A” (piros), „B” (kék) vagy „C” (zöld) nyomvonalváltozat bármelyike (a kék 46,5 és 53 km szelvények között, majd „C” (kék) nyomvonalváltozat.

5. Tét elkerülés és a Tét-Győrszemere rész-szakasz:  
„C” (kék) nyomvonalváltozat.
6. Győrszemere elkerülő rész-szakasz:  
„C” (kék) nyomvonalváltozat
7. Győrszemere-Nagyszentpál-Ménfőcsanak-M1 autópálya rész-szakaszon területfejlesztési és közlekedésbiztonsági szempontból két megoldás is elfogadható:  
az egyik javaslat szerint  
Nagyszentpáltól délre a „C” (kék) változat a 59-64 km szelvények között, majd,  
Nagyszentpáltól északra a „B” (zöld) változat a 63-65 km szelvények között, majd  
az M1 autópálya csomópontjáig a közös nyomvonalú „A” és „B” változat javasolt.  
a másik javaslat szerint az  
„A” (piros) nyomvonalváltozat is elfogadható, de célszerű lenne, hogy egyidejűleg megépüljön a 8308. jelű Kajárpéc-Felpéc-Győrszemere/Szőlőhegy összekötőút folytatása az új 83-as főútig, továbbá ott egy csomópont is épüljön, valamint egyidejűleg valósuljon meg a 83 számú főút nagyon balesetveszélyes – a 8308. jelű (kajárpéci) és a 8309. jelű (első ménfőcsanaki bejáró) utak közötti – „halálút-szakaszának” átépítése is.

6. A Közgyűlés megbízza elnökét, hogy a 83. számú főút Pápa és Győr közötti szakaszának fejlesztését előkészítő projekt kapcsán kialakított álláspontjáról és javaslatairól tájékoztassa a nemzeti fejlesztési minisztert és a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. vezérigazgatóját.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **4. napirendi pont**

**Állásfoglalás a Régiók Bizottsága részére.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az új előterjesztést a képviselők az ülés előtt kézhez kapták, kérte, hogy azt tárgyalja a testület.

Lipovits Mátétól, a JOBBIK frakcióvezetőjétől érkezett egy módosító indítvány az előterjesztéshez, és saját maga is egy kiegészítést kívánt tenni az állásfoglaláshoz. Lipovits képviselő javaslata az volt, hogy elsődleges célnak tartja a szülőföldre való visszatérést és az ott történő boldogulás segítségét a menekülteknek, - amely az új előterjesztésbe bekerült. Még abban változtattak az előterjesztésben, hogy javasolja a belső schengeni határoknál a határellenőrzések mihamarabbi megszüntetését.

Elmondta, hogy az Európai Unió ritkán szokott állásfoglalásokat kérni, de érezhető, hogy a migráció nagy probléma, mert a kérés és a levél úgy érkezett, hogy az unió felé megrendült

bizalom helyreállítása érdekében kéri ki a véleményeket és népszerűsítsék az uniót. A megye az Europe Direct Iroda révén a népszerűsítésben részt vesz és tudnak olyan javaslatokat tenni, amivel a jövőbeli biztonságérzetet növelni tudják. Elmondta, hogy a menekültügyi eljárás lefolytatásáig bárki szabadon közlekedhet az országban, anélkül, hogy bármit tudnánk róluk. Nem lehet tudni a személyazonosságukról, hogy ők bűnözők-e, vagy valóban menekültek. Korábban zárt táborokban kellett várakozni ezeknek az embereknek, de az unió kötelezettség-szegési eljárás révén arra kényszerítette az országokat, hogy kinyissák ezeket a táborokat.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**4/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése elfogadja a Régiók Bizottsága számára megküldendő állásfoglalást és megbízza a közgyűlés elnökét, hogy a Régiók Bizottsága vezető tisztviselőinek az állásfoglalást továbbítsa.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**5. napirendi pont**

**Tájékoztató a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége 2016. évi tevékenységéről.**

**Előadó: Takács Péter ügyvezető elnök**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Köszöntötte Takács Péter urat, és felkérte tartsa meg tájékoztatóját.

**Takács Péter ügyvezető elnök**

Elmondta, hogy az írásos anyagban igyekezett azt a munkát bemutatni, amelyet az elmúlt időszakban a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége végzett. Elmondta, hogy Magyarországon a 2013. évi CII. törvény szabályozza a horgászatot, ez a törvény határozza meg a horgászat kereteit. Nagyon fontos, hogy a vizek hasznosítási módjai közül elsőbbséget élvez a horgászat és a horgászati turizmus. 2016 nagyon fontos év volt a hazai horgászat tekintetében, mikor is a Magyar Országos Horgász Szövetség az államtól kijelölés útján megkapta a hazai természetes vizek halgazdálkodási jogát. Ezzel teljesült az a tétel, hogy ténylegesen horgászkezelésbe kerültek a természetes vizek. Az országos szövetség a megyei- és a területi szövetségeknek adta a területileg illetékes természetes vizek halgazdálkodásának a jogát, így került a megyei szövetséghez a megyei természetes folyóvizek halgazdálkodási joga. Ez egy hatalmas lehetőség és egyben feladat is a megyei szövetség számára. Elmondta, hogy már az első évben is jelentős eredményeket értek el, de még az út elején vannak. Többféle szempont szerint igyekeznek a gazdálkodást és a működést alakítani, mivel nagyon fontos szempont számukra, hogy a horgászat minél népszerűbb

legyen mind megyei, mind pedig országos szinten. Közel 20 ezer személy tartozik az országos szövetség regisztrált rendszerében a megyei horgász szövetséghez, valamint 90 tagesület tartozik a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetségéhez. Megyei szinten 82 forgalmazási pont van, ahol az állami horgászjegyet ki tudják váltani a horgászok, a turista horgászjegyet pedig a NÉBIH honlapján lehet kiváltani. Emellett 15 bizományossal is kapcsolatban vannak, ahol a területi jegyeket kiválthatják a horgászok, továbbá természetesen a horgász egyesületeknél is kiválthatóak a horgászjegyek. Elmondta, hogy az országos szövetség az elmúlt hónapban megvásárolta a horgászjegy.hu nevezetű internetes portált, amelyen keresztül online az összes országos nagy vízterületre válthatók területi jegyek, területi engedélyek. Ez nagyban szolgálja a horgász turizmus fejlődését, fejlesztését is. A következő időszakra vonatkozóan elmondta, hogy szeretnének minél több halat telepíteni a vizekbe, természetesen szakmai alapon. Emellett kiemelt feladat az élőhelyek, ívó- és vermelőhelyek megóvása. Erre a MAHOP keretében lévő pályázati forrásokat szeretnék igénybe venni. A vízügyi igazgatósággal közösen már dolgoznak a terveken, hogy melyek azok a területek, ahol ívóhely- és élőhely fejlesztési programot lehetne megvalósítani, hiszen a természetes szaporulat semmivel sem pótolható. Fontos feladat a halórzés fejlesztése, ennek érdekében az országos szövetségen keresztül halóri ruhabeszerzés van folyamatban 100 %-os intenzitás mellett. Tehát a rendészeti vizsgával is rendelkező halászati őrök egyenruhához fognak jutni megyei szinten. Nem csak a megyei szövetség, hanem a megyei tagesületek halászati őrei is. Emellett továbbá eszközbeszerzés is folyamatban van az országos szövetség jóvoltából. A halórk számára autó, optikai távcső, hőkamera, mobiltelefon beszerzése van folyamatban. Ez a pályázat 70%-os támogatási intenzitással valósul majd meg. A megyei szövetség ebben a projektben 10 millió forint önrészt fog vállalni, az összberuházási érték pedig 30 millió forint. Elmondta továbbá, hogy szeretnének egy olyan információs füzetet eljuttatni a horgászok kezébe – ezügyben a vízügyi igazgatósággal már egy előrehaladott munka folyik – amely alapján GPS koordináták alapján megtalálható lesz az adott vízterület és a hozzá kapcsolódó főbb tudnivalók. Ebben a munkában kiemelten számítanak partnereik segítségére, továbbá bármilyen jobbító, előremutató javaslatot is szívesen fogadnak.

### **Méri Attila képviselő**

Elmondta, hogy a napirend tárgyalását ő maga javasolta, mivel a halgazdálkodási jog 2016. január 1-én került a megyei horgász szövetséghez. 1945 előtt a föld tulajdonához kapcsolódott a halászati, halgazdálkodási jog, majd 1945-öt követően, mint sok minden más, ez is állami kézbe került. Ekkor alakultak meg a halászati termelőszövetkezetek, amelyek ezeket a területeket birtokolták. 1990-et követően kft-vé alakultak a halászati termelőszövetkezetek, melyek nyereségorientált cégeként végezték a halgazdálkodási tevékenységet. Az emberi tevékenységnek köszönhetően a korábbi ívóhelyek tönkrementek, környezetszennyezés következtében oda jutottak, hogy a természeti környezet önmagában képtelen regenerálódni. Mindehhez kapcsolódik az is, hogy jelentősen megnőtt a horgászok száma. Ekkor érkezett el a kormányzat egy olyan döntéshozatali helyzethez, hogy a lejáró bérleti jogviszonyok kapcsán mérlegelnie kellett egy szűk rétegnek szóló nyereségorientált kft-k előnyben tartása és a rekreációs, szabadidő célú non-profit hasznosítású halgazdálkodás között. A kormányzat nagy lépést tett előre és kimondta azt, hogy Magyarországon a természetes vizek halgazdálkodási joga tekintetében a rekreációs, szabadidős horgászati tevékenység az, amely mindenkor elsőbbséget élvez. Be kell látni, hogy a természetes vizek képtelenek olyan gyorsan megújulni, hogy ott egy nyereségorientált gazdálkodás folyjon. A megye, de elsősorban a Szigetköz közös érdeke, hogy azok a szereplők, akik korábban is jelen voltak - és a megyei horgász szövetség, aki a halgazdálkodási jog birtokosaként új szereplőként ebbe belépett - megtalálják egymással a közös hangot, egymást segítve és egymással együttműködve élni

tudjanak azzal a lehetőséggel, amelyet most megkapott a megyei horgásztársadalom. Ez a megye esetében együtt jár az alsó-szigetközi vízpótlás helyreállítása nyomán azzal, hogy azok a korábbi kiüresedett ártéri részek, amelyek feliszapolódtak, feltöltődtek, most újra vízzel teltek meg. A horgászturizmus fejlesztése kapcsán elmondta, hogy még nagyon hosszú az út, de aki a területen mozog, az láthatja, hogy milyen megán beruházások vannak, kikötőket, szálláshelyeket építettek. Megköszönte a tájékoztatót és javasolta a közgyűlésnek az elfogadását.

#### **Dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

Elmondta, hogy Takács Péter elnök úrtól az ülés előtt örömmel értesült arról, hogy van egy 10 milliárd forintos állami program, amely a horgászturizmus fejlődését célozza meg. Szívesen lobbizik az elnök úrral közösen, hogy a Szigetköz is a horgászturizmus egy csomópontja legyen, hiszen a vízügyi rehabilitáció megtörtént, az élőhelyek várhatóan egy-két éven belül újra megtelnek élettel. Az aktív turizmusnak a horgászturizmus is fontos része, ráadásul a Szigetköz nagyon közel esik mind Ausztriához, mind pedig Szlovákiához is. Elmondta, hogy meglátása szerint az egynapos vendégeket, turistákat nagyon nehéz bekapcsolni a horgászturizmusba, hiszen a sporthorgászok a saját lakóhelyükhöz viszonylag közel megtalálják a lehetőségeket. Fontos, hogy a térség integráns részévé váljon a horgászturizmus, valahogyan elérhetővé kell tenni a belföldi és a külföldi turisták számára is. Őket térképhez, napijegyhez kell juttatni, hogy részt tudjanak venni a horgászturizmusban. Nagyon fontos, hogy az összes térségi szereplő együtt tudjon működni annak érdekében, hogy a Szigetköz valóban az egyik horgászturisztikai csomópont lehessen.

#### **Dr. Nagy Gergely képviselő**

Elmondta, hogy most kapta meg a megyei szövetség a természetes vizek halgazdálkodási jogát és úgy hallotta, hogy első lépésként a folyóvízi területi engedély árát 15 ezer forintról 18 ezer forintra emelte úgy, hogy azt nem hagyta jóvá a küldöttközgyűlés. Így egy éves horgászengedély körülbelül 25 ezer forintba kerül a megyében. Megkérdezte, hogyan lehet küldöttközgyűlési határozat nélkül 20 %-os emelést végrehajtani? Elmondta továbbá, hogy nagyon helyeseli a kárókatona gyérítésére vonatkozó újabb szabályokat. Egy kormorán naponta 80 dekagramm halat eszik meg és ebben a számban még nincsen benne a megsebzett halaknak a nagy száma, melyek elpusztulhatnak. Nagyon helyes, hogy kéméleti vízterületeket jelöltek ki. Ez a gönyűi horgászokat olyan módon érinti, hogy november 1-től március 31-ig Gönyű környékén nem tudnak horgászni a Dunában. A horgászvizek használati jogának újra osztásával kapcsolatban megkérdezte, hogy az elosztás okozott-e feszültségeket, ha igen, akkor milyen elv mellett döntöttek? A horgászversenyekkel kapcsolatban elmondta, hogy ott az élőlények életével történik a játék, mely visszatetszést kelt benne és sok más emberben is. Azért, hogy emberek versenyezzenek egymással kisebb nagyobb halakat fognak ki és ölnek meg.

#### **Takács Péter ügyvezető elnök**

Elmondta, hogy a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége non-profit gazdálkodást folytat, nem profitorientált szervezet a megyei szövetség. A papírhalak időszaka véget ért, mikor is korábban a haltelepítések csak papíron történtek meg. Ez egy döntő mérföldkő a horgászat életében. Elmondta, hogy a horgászturisztika rendkívül fontos, az első lépés az, hogy legyen víz, amely most megvan a vízügy hathatós közreműködésének és beruházásainak köszönhetően. A következő fontos dolog, hogy legyen hal, mert hiába vannak nagyon jó szálláshelyek és vízterületek, ha nincsen hal, ha nem tud a horgász halat fogni, akkor nem fogja igénybe venni a szolgáltatásokat. A megyei szövetség azon dolgozik, hogy minél több hal kerüljön a vizekbe, ezért is fontos az élőhelyfejlesztési projekt, melyre a

MAHOP keretében szeretnének pályázni. Elmondta, hogy kormányhatározattal 13 milliárd forint került elfogadásra, amely a Magyar Országos Horgász Szövetség keretében horgászturisztikai fejlesztésekre ad majd lehetőséget. Ennek egy része informatikai fejlesztés lesz, a további részre a horgász szervezeteknek pályázatot kellett benyújtaniuk az országos szövetség felé. A megyei szövetség is pályázott a tulajdonában lévő ásványrári tanyaház fejlesztésére, mely májustól októberig van nyitva, tehát a téliesítést mindenképpen szeretnék megvalósítani attól függetlenül, hogy sikerül-e a pályázaton nyerni vagy sem. Ez a horgászturisztikai fejlesztés kiemelt céljuk abból a szempontból is, hogy a kiemelt fejlesztések szálláshely-, étterem-vendéglátás-, csónakkikötő-, motorcsónak-, kerékpárturisztikai fejlesztést is jelentenek. Éppen ezért mindent megtesznek, hogy a Szigetközben ez megvalósuljon. Dr. Nagy Gergely kérdéseire válaszolva elmondta, hogy a területi jegy ára azért emelkedett, mert azok a fejlesztések, amelyeket szeretnének elvégezni a horgásztársadalom érdekében csak pénzből valósíthatók meg. Egyrészt szeretnék a telepítéseket növelni, a halórzést fejleszteni, melyhez létszámnövelés szükséges. Továbbá szeretnének az élőhelyfejlesztési pályázatokban is részt venni, melyek 50 %-os intenzitású pályázatok, tehát nyilván ehhez is forrás kell. A kormoránygyérítéssel kapcsolatban elmondta, hogy közel 700 egyed sikertelenül gyéríteni, mely hatalmas eredmény országos viszonylatban is, hiszen ez a madár éves szinten 150 tonna halat eszik meg. Mint természet- és élőlény kedvelő nagyon sajnálja a gyérítést, de a károkozás miatt muszáj volt ezt megtenni. A jegyáremelés azt szolgálja, hogy ezekre a tevékenységekre a megfelelő források rendelkezésre álljanak. A gönyői területtel kapcsolatban semmilyen változás nem történt, hiszen korábban is Győri Előre HTSZ kezében volt a halgazdálkodási jog. A kíméleti területekkel kapcsolatos észrevételeket megvizsgálják, és adott esetben felül is tudják vizsgálni. Arról, hogy a halgazdálkodási jog milyen szempontok szerint került elosztásra elmondta, hogy nyilván a képviselő úr az egyesületek vízterületeire gondol. Ezzel kapcsolatban a megyei szövetségnek az volt az álláspontja, hogy azok a vízhasznosító egyesületek, akik korábban jó gazdái voltak a vízterületeknek, továbbra is visszakaphassák 15 évre a jogot a halgazdálkodásra vonatkozóan. Ezt szinte kivétel nélkül el is érték. A megyében nem nagyon volt vitás kérdés ezzel kapcsolatban. A horgászversenyekkel kapcsolatban elmondta, hogy a halak nem kerülnek leölésre, tehát minden egyes horgászversenyen - amit a megyei horgász szövetség szervez - mérlegelés után visszaengedésre kerül az összes hal.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte az elnök úr részletes tájékoztatóját, elmondta, hogy sok újdonságot és információt is hallott a beszámolóban.

Ismertette a határozati javaslatot:

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége 2016. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 19 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges

**A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**5/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Sporthorgász Egyesületek Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége 2016. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**6. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2016. évi költségvetésének módosítása.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták, és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátott a rendelet-tervezetet.

A közgyűlés 12 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 5 tartózkodással megalkotta 1/2017. (II.21.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

**7. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal a következő határozatot hozta:

**6/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése az Áht. 29/A. §-ában foglalt kötelezettség alapján a megyei önkormányzat saját bevételei összegét, valamint az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek három évre vonatkozó összegét a határozat 1. számú mellékletében foglaltak szerint határozza meg.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

## **8. napirendi pont**

### **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetése.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták, és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Felkérte Molnár Ritát, a Pénzügyi Bizottság elnökét, ismertesse a Pénzügyi Bizottság véleményét az önkormányzat 2017. évi költségvetésének rendelet-tervezetéről.

#### **Molnár Rita, a Pénzügyi Bizottság elnöke**

A Pénzügyi Bizottság a 2017. évi költségvetést megtárgyalta, és kialakította véleményét arról. A bevételi és kiadási főösszeg 598. 582 E Ft. A központi finanszírozás ebben az évben is a korábbiakhoz hasonlóan 261.200 E Ft. A kismértékű feladatellátáshoz megfelelő önrészt tud majd vállalni az önkormányzat. Az állásfoglalás szerint a 2017. évi költségvetési rendelet a vonatkozó előírásoknak megfelelő, tartalma összhangban van a jogszabályi előírásokkal és az előterjesztés szerint változatlan formában javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Írásos módosító indítványt nyújtott be, a költségvetési rendelet-tervezet záró rendelkezésének 2. pontjához, hogy a mondatból a „visszamenőlegesen” szó kerüljön ki.

#### **Hegyi Zoltán képviselő**

Gratulált a költségvetés összeállításához. A költségvetés világosan tükrözi a közgyűlés mozgásterét. Felhívta a figyelmet a költségvetésnek arra a táblázatára, melyben a beruházási és fejlesztési kiadások szerepelnek. Ezek átfutó tételek, ezért sajnos továbbra is fennáll az a helyzet, hogy az önkormányzat akar és szeretne is új feladatokat végezni, de ennek forrása nincs, csak ígérek, pályázatok, amin vagy nyer az önkormányzat, vagy nem.

Egyet értett a módosító indítvánnyal, mely szerinte szemantikai hiba. Véleménye szerint – ha a közgyűlés nem módosítaná a rendelet-tervezetet, akkor ebben a megfogalmazásban a mondat jelentése az lenne, hogy 2017. január 1. előtti időpontra, azaz 2016-ra visszamenőlegesen hatályosak a rendelkezések. Ez a mondat nyelvtanilag nem helyes.

Elmondta, hogy ezek formai dolgok, de fontosak. Közjegyző barátja is elmondta, hogy a cégszerű aláírás az, ha a bélyegző és aláírás fizikailag egy helyen van. Ha ez nem így van, az nem cégszerű.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a módosító indítványt.

**A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a módosító indítványt elfogadta.**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

**A közgyűlés 12 igen szavazattal, 5 ellenszavazattal és 1 tartózkodással megalkotta 2/2017. (II.21.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)**

## **9. napirendi pont**

### **Tájékoztató az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Konceptióhoz kapcsolódó megyei feladatokról.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

#### **Lipovits Máté képviselő**

Örömmel töltötte el, hogy belekerült a humán erőforrás fejlesztése is az előterjesztésbe, és nem csak az oktatásra és egészségügyre tért ki az anyag. A gyakorlatban azonban mégis úgy alakul, hogy az egészségügy hanyatlik. Remélte, hogy úgy kerül összhangba az egészség és oktatásfejlesztés, hogy színvonalas emelkedést fog mutatni országosan is, nem csak a megyében. Sajnálataát fejezte ki, hogy a fejlődő ipar mellett a mezőgazdaság is hanyatlani látszik, erre nagy hangsúlyt kell fektetni a jövőben. Megállapított tény, hogy Győr-Moson-Sopron megye úthálózata nem követte a megye dinamikus fejlődését, amely akadályozza a megye fejlődését és az életkörülményeket is. A közlekedési hálózatok a megyében leterheltek és elmaradtak, autak kistérségi kapcsolata nem megfelelő. Községi közlekedéssel nehézkes eljutni egyik településről a másikra. Tavaly decemberben készültek egy beadvánnyal, ami ezt boncolgatta, , de akkor azt a választ kapták, hogy nem elég bizonyított a tény, most mégis ? Sajnálta, hogy eltelt azóta 3 hónap. Szorgalmazni kell, hogy a központi költségvetés különítsen el erre megfelelő keretösszeget.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Nem ért egyet a képviselővel. Tény, hogy nem dinamikus az infrastruktúra fejlődése, de ez nem azt jelenti, hogy nincsen folyamatban. Az úthálózat fejlesztése kapcsán nyilván akadnak tennivalók, de látni kell azt is, hogy mennyi út épült az elmúlt időszakban. A főutakon, amelyeken közlekedünk, a 83-as utat kivéve, rengeteg fejlesztés történt. A főutak minősége sokat javult az elmúlt időszakban, gondoljunk arra, hogy Győr és Szombathely közötti távolságot már milyen rövid idő alatt lehet megtenni, ezáltal Kapuvár és Csorna felé is. Sopron felé is folyamatban van a kivitelezés. Elmondta, hogy sokat járja a megyét, de nem ért egyet azzal, hogy katasztrófális lenne az úthálózat. 183 település van a megyében, és minden helyre probléma nélkül el tudott jutni.. Az igények nagyok, és folyamatosan dolgoznak a további fejlesztéseken. Az útkezelő szervezetnek is mindig elmondja, hogy többet kellene fordítani az útfelületek javítására. Folyamatos fejlesztések vannak folyamatban, pl. Fertőszentmiklóson is most készült el az új útburkolat. A következő közgyűlésen a közlekedés helyzetéről is bővebben fog tárgyalni a testület. Nem szükségtelen e téma tárgyalása, mert akkor nem került volna be a munkatervbe, csak idő szükséges ahhoz, hogy megfelelő előadód hívjanak, aki érdemben tud tájékoztatást adni.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal következő határozatot hozta:**

#### **7/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése**

- egyetért OFTK célok megvalósításáról szóló beszámolóhoz készített Győr-Moson-Sopron megyei részanyaggal;



- megbízza a közgyűlés elnökét, hogy a Nemzetgazdasági Minisztérium által meghatározott, az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Konceptióval összefüggő feladatokat ellássa.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

### **10. napirendi pont**

**Tájékoztató a megye településein 2017. október 1-ig kötelezően elkészítendő Települési Arculati Kézikönyv (TAK) és településképi rendelet magalkotásáról.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

#### **dr. Nagy Gergely képviselő**

Megdöböntő volt, amikor Gönyűn látta, hogy a helyi költségvetésben másfél millió forint van erre a kézikönyvre elkülönítve. Az előterjesztésben azt olvasta, hogy a kézikönyv és a rendelet elkészítése után a helyi települési szabályzatból ki kell venni a helyi képi előírásokat tartalmazó részeket. A kézikönyv nem vonhatja településképi véleményeztetés alá az egyszerű bejelentéshez kötött építési tevékenységet, azaz egy 300 négyzetméternél kisebb családi ház építését, mert ott csak bejelentési kötelezettsége van az építtetőnek. De így hogyan érvényesülhetnek a szabályok? Ha több pénze lenne a településeknek és tudnának szabadon gazdálkodni, például, hogy légvezetékeket föld alá helyezzenek, akkor tennének legtöbbet a települési arculat pozitív változtatásáért és sokkal jobban néznének ki a falvak. Ezt a kézikönyvet egy felesleges dolognak tartotta, mert csak plusz költségeket jelent a településeknek. Kérdezte, hogy a könyv hogyan érvényesül, ha nem vonhatja a 300 négyzetméternél kisebb épületeket bejelentési kötelezettség alá?

#### **dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

Amikor Mosonmagyaróváron bizottsági elnök volt, ők is megalkották a településképi rendeletüket, de közben az állami építésügyi szabályok megváltoztak, és a megalkotott lehetőséget kiüresedtek. A kézikönyvek pont arra adnak lehetőséget, hogy annak ellenére, hogy az építésügyi eljárások egyszerűsödtek, a településeknek egységes arculata mutatkozhasson. Az engedélyhez nem kötött építményeket nem lehetett eddig sem teljesen kizárni ezen szabályok alól. A változó építésügyi szabályok eleve felülírják a települési szabályokat, ezért a kézikönyvet el kell fogadni.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megkérte dr. Nagy Gergely képviselőt, hogy ismétlje meg a kérdését a főépítésznek.

#### **dr. Nagy Gergely, képviselő**

Az előterjesztésben olvasható, hogy a településképi rendelet, és főként a Települési Arculati Kézikönyv nem vonhatja településképi véleményeztetés alá az egyszerű bejelentéshez kötött építési tevékenységet. Akkor hogyan érvényesül ez a családi házak esetében?

### **Gyárfás Henriett főépítész**

Megnő az építészek felelőssége, vagyis rajtuk múlik, hogy jogszerűen valósul meg az építkezés, vagy sem. Építhetőségi jogkövetkezménye nincsen a kézikönyvnek és a rendeletnek sem.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az arculati kézikönyvben le van írva, hogy mi az, ami illeszkedik a településképi szempontokhoz. Ha valaki egy bejelentésköteles házat tervez, akkor nem kell ezt az eljárást lefolytatnia? Nem kell megfelelni arculatilag annak a rendeletnek, amit a település korábban megalkotott, és mi történik akkor, ha az építmény nem felel meg az előírásoknak?

### **Gyárfás Henriett főépítész**

Az építészeknek több szabályzatot kell figyelembe venniük. Meg kell nézniük a helyi szabályzatot és az arculati kézikönyvet is, és mindkét helyről figyelembe kell venniük a szabályokat. A helyi építési szabályzat is ugyanúgy érvényben marad, az arculati kézikönyveknek megfelelően át kell dolgozni minden településnek a helyi építésügyi szabályzatát. A két szabályzathoz kell az építésznek megalkotnia a családi házat, de ezek nem engedély és bejelentés kötelesek. Az építész felelőssége, hogy ezt betartja e vagy sem.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Kérdezte, hogy mi van akkor, ha nem tartja be az építész a szabályokat, vagy nem illeszkedik ahhoz a kézikönyvhöz, amit a település megalkotott?

### **Gyárfás Henriett főépítész**

Építésfelügyeleti eljárást lehet kezdeményezni. Szomszéd, polgármester vagy a lakosok egyaránt megtehetik. Az építésfelügyelet jár el, és eldönti, hogy visszavonja az engedélyt, vagy pénzbüntetésben részesíti, vagy milyen egyéb szankciót alkalmaz. De csak akkor jár el a hatóság, ha ezt valaki bejelenti.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Már megértette a képviselő úr dilemmáját, és elismerte, hogy nem tűnik egy hatékony eszköznek ez a kézikönyv. Kisebb falvakban, amelyek arculatát olyannak kellene megőrizni, mint amilyen már évtizedek óta, ott pont azok az eljárás típusok a gyakoriak, amelyek elkerülik az építési eljárások hagyományos formáját. Hiába van akkor a kézikönyv, ha az építész nem elég gondos, felépülhetnek olyan házak, amelyek a kézikönyvbe nem illeszkednek. De ezek központi szabályok, amin változtatni nem lehet helyileg, el kell fogadni, hogy ezeket a szabályokat megalkották.

### **Valiczki Mihály képviselő**

Elmondta, hogy sokat gondolkodtak ezen kézikönyv megalkotásával kapcsolatban, mert 2018-ban lejárnak a rendezési tervek és új terveket kell készíteni, ezért jobban örültek volna, ha erre az új tervre kaptak volna pénzt, hogy újra alkossák, nem pedig a kézikönyvre. Ennek a kézikönyvnek a településre különösebb hatása nincs. Lehetetlen, hogy bárkit kötelezzenek arra, hogy betartsa a kézikönyvben írtakat.

### **Szalai Imre képviselő**

Elmondta, hogy a helyi építési szabályzat nem jár le 2018-ban, hanem azt folyamatosan felül kell vizsgálni. Bősárkányban két évente elkezdik a felülvizsgálatot, ami egy évig tartó folyamat, tehát minden páros évben új rendezési terv születik. Nem kerül el az építési hatósági eljárásokat a 300 négyzetméter alatti építkezés, mert az is építési eljárás, csak nem

engedélyhez kötött, hanem bejelentéshez kötött építési tevékenység. A bejelentési kötelezettség mellett egy megfelelően szakképzett tervezőt kell alkalmazni, akinek a jogszabályokat be kell tartani. A kézikönyv arra jó, hogy például meghatározzák, hogy családi házakra milyen szint alkalmazzanak, vagy milyent ne. Szankciót a kézikönyvben ilyen esetekre azonban nem tudnak alkalmazni.

#### **dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

Amikor a településvéleményezési eljárásokról megalkották a jogszabályokat, ki kellett jelölni a településképi szempontból jelentős területeket, és földrajzilag is meg kellett határozni. A legtöbb helyen ezek műemlékvédelmi vagy tájvédelmi oltalom alá eső épületek. A műemlékvédelmi szabályok nem változtak, tehát műemlékvédelmi körzetbe nem lehet egy 8 méteres új kockaházat beépíteni, mert annak más típusú jogi védettsége is van.

#### **Molnár Rita képviselő**

Elmondta, hogy a szigetközi és a rábaközi települések hasonló szerkezetekben épültek, ezért gondolkoznak azon, hogy több településsel összefogva, közösen alkossák meg a kézikönyvet, így a költségek egy-egy településre vonatkozóan csökkennek. De az lett volna a legjobb, ha ennek megalkotását megyei szintre telepítik.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Lehet, hogy jó lett volna tipizálni az egyes településeket, de ezeket a szabályokat mégis csak a helyieknek kell tartalommal kitölteni az igényeknek megfelelően.

#### **Valiczko Mihály, képviselő**

Elmondta, hogy a gazdagabb települések nyilván két évente felülvizsgálják a rendezési tervet, de ez nem jellemző a megye kis településeire, mert az olyan összeg, amelyet nem tudnak minden évben kifizetni. A kormány most szerencsére annyit megtett, hogy a kézikönyv megalkotására szükséges összeget biztosítja. A baj csak az, hogy kevés település tudja elvégezni évente az említett felülvizsgálatot.

A kézikönyvet lehetett volna a rendezési tervben fogantatosítani, és a kettőt párhuzamosan megalkotni.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 11 igen szavazattal és 4 tartózkodással a következő határozatot hozta:**

#### **8/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés Elnökének tájékoztatóját a településeken 2017. október 1-ig kötelezően elkészítendő Települési Arculati Kézikönyv (TAK) és településképi rendelet tárgyában tudomásul veszi.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

### **11. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiégi Önkormányzat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzat, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat által kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálata.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

#### **9/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal, a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzattal és a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzattal kötött – 2014. december 12-én elfogadott – együttműködési megállapodások módosítását nem tartja szükségesnek, ezért azokat hatályukban fenntartja.**

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

### **12. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés tisztségviselői díjazásának és költségtérítésének megállapítása.**

**Előadó:** Méri Attila, az Ügyrendi Bizottság elnöke

#### **Szemerits Szabolcs, képviselő**

Elmondta, hogy 675 ezer forintról, 895 ezer forintra emelkedni a fizetése az elnöknek. Az előterjesztésben nem látja, hogy ez az összeg bruttó vagy nettó. Az előző alkalommal, amikor megállapította a testület az elnök illetményét, bele volt írva a határozati javaslatba, hogy a javasolt összeg bruttó.

Az emelés közel 33%-os béremelés a fizetésben és a költségtérítésben is. Hol és melyik ágazatban van még ilyen bérfeljesztés Magyarországon? Az egészségügyben, oktatásban, nyugdíjban és még a versenyszektorban sem volt ilyen mértékű emelkedés. A versenyszektorban dolgozik, ahol minden évben megajánlják az infláció értékű béremelést, ami kb. 1,5%-ot jelent évente. Ha a vállalat úgy dönt, hogy a jelenlegi munkaerőhiányt szeretné valahogy pótolni, akkor szoktak béremelés mellett dönteni. A JOBBIK arra törekszik, hogy a munkavállalók ériék el az uniós fizetések 60-70%-át. Az elnök és az alelnökök ezeket elérték.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Ha nem írják ki, akkor mindig bruttónak kell tekinteni az összeget. Az illetményemelés jogszabályváltozásból következik.

### **Méri Attila, képviselő**

Az elmúlt 10 évben most kaptak egy kb. 15%-os béremelést a civil munkájában. Pedagógus ismerősei lényegesen magasabb fizetést kaptak január 1-jétől. Az elmúlt években a pedagógus bérek 30-40%-ot emelkedtek. Az elnökök fizetésének az emelésével törvényi kötelezettséget teljesítenek.

### **Valiczko Mihály, képviselő**

A 30%-os béremelést a polgármesterek is megkapták, a JOBBIK-os polgármesterek is.

### **Bognár Sándor, képviselő**

Öt párti egyeztetések előzték meg a parlamentben a polgármesterek és elnökök béremelését, amit a parlamentben elfogadtak.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Elmondta, hogy megfelelőnek érzi a fizetést ahhoz, amilyen felelősséggel jár a munkája, és amennyi feladata van vele. Kevésbé felelősségteljes munkákért sokkal több fizetést is kapnak emberek.

A közgyűlésnek a tisztségviselők személyes érintettségéről szavazni kell.

Javasolom, hogy a jelen lévő két tisztségviselő személyes érintettségéről egy szavazással döntsön a testület.

Szavazásra bocsátotta, hogy a két jelen lévő tisztségviselő személyes érintettségéről egy szavazással döntsön a közgyűlés.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal elfogadta, hogy a tisztségviselők személyes érintettségéről együttes szavazás legyen.**

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta dr. Pető Péter és saját maga személyes érintettségét, azaz, hogy a testület kizárja-e a tisztségviselőket díjazásuk és költségtérítésük szavazásából.

**A közgyűlés 12 nem szavazattal és 4 igen szavazattal a következő határozatot hozta:**

### **10/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Németh Zoltán, a közgyűlés elnökét és dr. Pető Pétert, a közgyűlés alelnökét „A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés tisztségviselői díjazásának és költségtérítésének c. előterjesztés tárgyalása során – személyes érintettség miatt – a szavazásból nem zárja ki.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a I. határozati javaslatot.

**A közgyűlés 12 igen szavazattal és 4 tartózkodással a következő határozatot hozta:**

**11/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése – a 2016. évi CLXXXV. törvénnyel módosított 2011. évi CLXXXIX. törvény 71. § (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően Németh Zoltánnak, a megyei közgyűlés elnökének havi illetményét 2017. január 1. napjától kezdődően 897.500 Ft összegben állapítja meg; továbbá havi 134.600 Ft összegű költségtérítésre jogosult.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** dr. Kovács Béla megyei c. főjegyző

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a II. határozati javaslatot.

**A közgyűlés 12 igen szavazattal és 4 tartózkodással a következő határozatot hozta:**

**12/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése – a 2016. évi CLXXXV. törvénnyel módosított 2011. évi CLXXXIX. törvény 80. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően Ivanics Ferencnek, a megyei közgyűlés alelnökének havi illetményét 2017. január 1. napjától kezdődően 807.700 Ft összegben állapítja meg; továbbá havi 121.200 Ft összegű költségtérítésre jogosult.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** dr. Kovács Béla megyei c. főjegyző

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a III. határozati javaslatot.

**A közgyűlés 12 igen szavazattal és 4 tartózkodással a következő határozatot hozta:**

**13/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése – a 2016. évi CLXXXV. törvénnyel módosított 2011. évi CLXXXIX. törvény 80. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően dr. Pető Péternek, a megyei közgyűlés alelnökének havi illetményét 2017. január 1. napjától kezdődően 807.700 Ft összegben állapítja meg; továbbá havi 121.200 Ft összegű költségtérítésre jogosult.

**Határidő:** 2017. február 17.

**Felelős:** dr. Kovács Béla megyei c. főjegyző

### **13. napirendi pont**

#### **Ásványráró, Fertőszentmiklós, Himod, Kimle, Sopronkövesd települések településfejlesztési koncepciójának véleményezése.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a I. határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

#### **14/2017. (II.17.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Ásványráró község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye területfejlesztési Programmal valamint a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Ásványráró község képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Ásványráró Község Önkormányzatának.

**Határidő:** 2017. február 17. – elfogadásra

2017. február 28. - megküldésre

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a II. határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

#### **15/2017. (II.17.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Fertőszentmiklós város településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye területfejlesztési Programmal valamint a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Fertőszentmiklós város képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Fertőszentmiklós Város Önkormányzatának.

**Határidő:** 2017. február 17. – elfogadásra  
2017. február 28. - megküldésre  
**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**  
Szavazásra bocsátotta a III. határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

**16/2017. (II.17.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Himod község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye területfejlesztési Programmal valamint a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Himod község képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Himod Község Önkormányzatának.

**Határidő:** 2017. február 17. – elfogadásra  
2017. február 28. - megküldésre  
**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**  
Szavazásra bocsátotta a IV. határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

**17/2017. (II.17.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Kimle község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye területfejlesztési Programmal valamint a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Kimle község képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Kimle Község Önkormányzatának.

**Határidő:** 2017. február 17. – elfogadásra  
2017. február 28. - megküldésre  
**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke



**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a V. határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

**18/2017. (II.17.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Sopronkövesd község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 60/2014. (IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye területfejlesztési Programmal valamint a 2/2014. (II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Sopronkövesd község képviselő-testületének.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Sopronkövesd Község Önkormányzatának.

**Határidő:** 2017. február 17. – elfogadásra

2017. február 28. - megküldésre

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**14.napirendi pont**

**A Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. végelszámolásának lezárásáról szóló tájékoztató.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság és a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

**Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

**19/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése**

1. a Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. végelszámolásának lezárásáról szóló tájékoztatót elfogadja;
2. egyetért a végelszámolás – valamennyi szükséges megállapodás megkötését és taggyűlési döntés meghozatalát követő – lezárásával és a cég törlésének kezdeményezésével;
3. felhatalmazza elnökét az ehhez kapcsolódó – mellékletek szerinti – megállapodások megkötésére, illetve aláírására.

**Határidő:** 2017. február 28.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

### **15.napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban területfejlesztési partnerek pályázataihoz kiadott illeszkedést igazoló, támogató nyilatkozatok.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a képviselők az ülés előtt kézhez kapták.

**Szalay Imre, képviselő**

Jó, hogy az SZMSZ úgy rendelkezik, hogy két ülés között az elnöke ezeket a nyilatkozatokat ki tudja adni.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

A kollégák minden beérkező kérelmet megvizsgálják, hogy illeszkedik-e a megyei koncepciókhoz.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

### **20/2017. (II.17.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése utólag jóváhagyja a közgyűlés elnöke által a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés két ülése közötti időszakban a Győrladamér és Szany települési önkormányzatok esetében a VP 6-7.2.1-7.4.1.2-16, illetve a Széchenyi István Egyetem EFOP- 3.4.4-16 kódszámú felhívásokhoz kapcsolódóan kiadott, az adott projektek illeszkedését igazoló, illetve azokat támogató nyilatkozatait.**

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

### **16.napirendi pont**

**Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és beszámoló az átruházott hatáskörben hozott döntésekről.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a tájékoztatót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a beszámolót az átruházott hatáskörben hozott döntésekről.

**A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**21/2017. (II.17.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 75/2016. (XII. 9.) KH, végrehajtásáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi, valamint az átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót - a határozat mellékleteként -elfogadja.

**Határidő: 2017. február 17.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**17.napirendi pont**

**Interpellációk, kérdések**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.

**18.napirendi pont**

**Tájékoztatók**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója a testület felé.

**dr. Nagy Gergely képviselő**

Ebben az évben Szent-László emlékév van, ezért Beregszásznak szeretnének emléktáblát adományozni, amely elkészítéséhez szeretnének támogatást kérni a városi és megyei testülettől is, amely kérelmet majd levélben az elnök úrnak el fog küldeni. Alapítványukkal közösen készítenék el az emléktáblát így az önkormányzatok.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy 2017. évben a március 15-i megemlékezés Lébény településen lesz, március 15-én 14 órakor, melyre a képviselőknek a meghívót a későbbiekben megküldjük.

A közgyűlés következő rendes ülése 2017. április 21-én lesz.

Egyéb hozzászólás nem lévén megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

**G y ő r, 2017. február 28.**

  
**dr. Kovács Béla**  
megyei c. főjegyző



**Németh Zoltán**  
a közgyűlés elnöke

